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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΘΕΜΑ:  «Την αθέτηση των δεσµεύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών για τη µεταφορά 

των µαθητών καταγγέλλουν οι Περιφερειάρχες» 
 
 
 
Την αθέτηση των δεσµεύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών για το θέµα της 
µεταφοράς των µαθητών καταγγέλλει µε απόφαση το ∆.Σ. της Ένωσης 
Περιφερειών Ελλάδας. Τα µέλη του ∆.Σ. της ΕΝ.Π.Ε. κατέληξαν στην απόφαση 
αυτή αφού το Υπουργείο Εσωτερικών τόσο στην Πράξη Νοµοθετικού 
Περιεχοµένου, όσο και στο σχέδιο νόµου για την κύρωση της που κατέθεσε 
πρόσφατα στη Βουλή, δεν αναλαµβάνει να επιλύσει το οικονοµικό πρόβληµα που 
έχει δηµιουργήσει η ίδια η κυβερνητική πολιτική µέχρι σήµερα. 
 
Το ∆.Σ. της ΕΝ.Π.Ε. στην ίδια απόφαση του, ξεκαθαρίζει ότι: 

• Η µεταφορά των περίπου 200.000 µαθητών αποτελεί υποχρέωση του Κράτους 
αφού το δηµόσιο αγαθό της Παιδείας είναι αδιαπραγµάτευτο. 

• Είµαστε κάθετα αντίθετοι µε την Πράξη Νοµοθετικού περιεχοµένου όπως έχει 
διαµορφωθεί γιατί δεν ενσωµατώνονται τα συµφωνηθέντα µεταξύ 
Υπουργείου και Περιφερειαρχών και κυρίως γιατί δεν προβλέπεται η σύναψη 
προγραµµατικής σύµβασης που θα καταγράφει µε ρητό και κατηγορηµατικό 
τρόπο την ανάληψη ευθύνης των οικονοµικών εκκρεµοτήτων προς τους 
µεταφορείς για τις προηγούµενες οφειλές. 

• Να σταµατήσει τώρα κάθε συζήτηση για την µεταφορά της αρµοδιότητας 
γιατί µόνο σύγχυση δηµιουργεί. Η ΕΝ.Π.Ε. µετά και την απόφαση της ΚΕ∆Ε, 
η οποία επισυνάπτεται, συµφωνεί η αρµοδιότητα της µεταφοράς των µαθητών 
να παραµείνει στους δήµους όπως προβλέπει και ο νόµος του «Καλλικράτη». 

• Οι Περιφέρειες και οι Περιφερειάρχες κληθήκαµε στο παραπέντε να 
βοηθήσουµε και το πράξαµε µε το όποιο πολιτικό προσωπικό κόστος, αλλά 
και κόστος για το θεσµό µε µοναδικό γνώµονα τον µαθητή και την οικογένεια 
που δοκιµάζεται σκληρά από τα σκληρά οικονοµικά µέτρα. Μπήκαµε µπρο-
στά σε µια πολύ δύσκολη συγκυρία µετά την πλήρη αδυναµία των δήµων να 
ολοκληρώσουν τους διαγωνισµούς που είχαν προκηρύξει. Υπενθυµίζεται ότι 
κατά την συνάντηση της 27 Αυγούστου 2012 οι Περιφερειάρχες αποδέχθηκαν 
την πρόταση του Υπουργείου Εσωτερικών να διεξαχθούν µόνο για τη φετινή 
σχολική χρονιά µεταφορές των µαθητών µε ευθύνη των Περιφερειών, 
θέτοντας τις παρακάτω προϋποθέσεις, τις οποίες η ηγεσία του Υπουργείου 
Εσωτερικών έκανε δεκτές και ανέλαβε την υποχρέωση να κατοχυρώσει 
νοµοθετικά. 

Συγκεκριµένα είχε συµφωνηθεί: 
• Να υπάρξουν συγκεκριµένες έγγραφες δεσµεύσεις και εάν είναι δυνατόν 

νοµοθετικές διασφαλίσεις, καθώς και η σύναψη προγραµµατικών συµβάσεων 
πέραν των οικονοµικών υποχρεώσεων και οφειλών που έχει το Κράτος 
απέναντι στις Περιφέρειες από την περσινή χρονιά, αλλά και για τις 



οικονοµικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν για την επόµενη σχολική 
περίοδο. 

Ακολουθεί η απόφαση της Κ.Ε.∆.Ε.: ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Συνεδρίασης του 
∆.Σ. της Κ.Ε.∆.Ε. 1 Οκτωβρίου 2012 Απόφαση 103 ΟΕΜΑ: Έντονη διαµαρτυρία της 
ΚΕ∆Ε για την αφαίρεση αρµοδιοτήτων και πόρων. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΕ∆Ε, αφού άκουσε εισήγηση από τον κ. Απ. 
Κοίµηση, Γενικό Γραµµατέα της ΚΕ∆Ε, σχετικά µε την αφαίρεση αρµοδιοτήτων από 
τους ∆ήµους και συγκεκριµένα την µεταφορά µαθητών και την καταβολή των 
προνοι-ακών επιδοµάτων, καθώς και των αντίστοιχων πόρων τους οι οποίοι δεν 
αποτελούν µεταβιβαστικές πληρωµές, αλλά προέρχονται αποκλειστικά από τους 
ΚΑΠ και έλαβε γνώση της υπ' αριθµ. 25159/21-9-2012 σχετικής επιστολής του, 
ύστερα από διαλογική συζήτηση, Αποφασίζει οµόφωνα Να σταµατήσει η αφαίρεση 
αρµοδιοτήτων και πόρων από την Πρωτοβάθµια Αυτοδιοίκηση. Ειδικότερα: 
1. Να ασκείται το µεταφορικό έργο των µαθητών αποκλειστικά από τους ∆ήµους, στα 
πλαίσια γενικών κανόνων και αρχών, µε ανοιχτές και απολύτως ανταγωνιστικές 
διαδικασίες για όλους, χωρίς αποκλεισµούς και προνοµιακές ή άλλες φωτογραφικές 
διατάξεις και ρυθµίσεις. 
2. Να ασκείται η καταβολή των προνοιακών επιδοµάτων αποκλειστικά από τους 
∆ήµους µε ταυτόχρονη ενίσχυση των ΚΕ.Π.Α., προκειµένου να ελεγχθούν οι 
δικαιούχοι τους. 
 
 


